## 中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

## 关于中央生态环境保护督察组"回头看"交办环境信访投诉问题调查处理情况的通报

序号	受理 编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否 属实	处理和整改情况	问责情况
57	635	宝鸡市凤翔县 彪角镇郝家村3组 北边300米有一私 人塑料加工厂无任 何手续,加工塑料 时烟尘严重影响周 围住户生活环境。	宝鸡市 凤翔县	大气其他	经 2018 年 11 月 18 日现场调查,彪角镇郝家村北边 1 公里内均为基本农田,除井房和饮用水塔外无任何建筑物,在 3 组北边未发现有塑料加工厂存在。郝家村 3 组村南 300 米左右,原有塑料加工厂 1 个,2018 年 7 月,该塑料加工厂被凤翔县"散乱污"整治办列入 2018 年第一批清理取缔类"散乱污"工业企业,要求限期取缔。2018 年 10 月 25 日,凤翔县"散乱污"整治办组织工信、环保、国土、安监、市场监管等部门进行了实地验收。经核查,该企业达到了"两断三清"标准,设备已经全部拆除,原料和产品清理彻底,厂房已改作存储仓库,目前存放粮食、饲料,并有专人看管,无其他生产迹象,无复产可能。原塑料加工厂取缔后,后续的日常监管由彪角镇政府落实专人负责监管工作,防止取缔企业死灰复燃。		目前,该村原有塑料加工厂已取缔到位,达到"两断三清"标准,取缔彻底,无复产可能。2018年10月31日整治取缔情况已通过市级验收销号。	无
58	642	宝鸡市金台区 延伸段高速路口收 费站办公区域靠河 堤边的位置有一池 臭水,疑似养殖污 水或者化粪池水, 常年臭气熏天。	宝鸡市金台区	水	经 2018 年 11 月 19 日现场调查,该信访投诉问题部分属实。该水池为雨水蒸发池,位于金台区陈仓镇工农村西宝高速宝鸡收费站以南20 米,2009 年 9 月建成,为高速公路配套设施,容水量约 300 立方米,用于收集高速公路路面雨水,使其蒸发。检查时池中积水约 100 立方米,现场无异味。 2013 年,陕西省高速公路建设集团公司西宝分公司宝鸡管理所对该雨水蒸发池进行了改造处理,对原地面进行硬化,并增加遮挡盖;实施硬化和增加遮挡盖后,影响了蒸发池雨水蒸发速度,只能进行雨水储存。鉴于此种情况,该管理所对蒸发池积水定期采用回抽灌溉周边绿地及自有菜地的办法进行处理。2018 年 7 月,宝鸡市政府对斗鸡立交绿化进行了改造提升,将雨水蒸发池周边土地升高并绿化,周边雨水全部流入该蒸发池,从而致使蒸发池雨水收集量增大。 群众投诉的"疑似养殖污水或者化粪池水,常年臭气熏天"不属实。	部分属实	要求立即将雨水蒸发池内积水抽入市政污水管网进行排放,积水排完后立即对雨水蒸发池内的沉淀物进行清理;建立长效管理机制确保积水及时抽排,每半年对雨水蒸发池进行一次清污。2018年11月19日,该管理所已组织人员对雨水蒸发池积水进行抽排。截至2018年11月20日20时,雨水蒸发池积水已经排完;由于雨水蒸发池周边没有车辆通道,正在与清污公司对接制定清淤方案,预计11月25日前沉淀物清理工作可以完成。金台区政府相关部门将督促整改工作落实。	无
59	643	宝鸡市渭滨区 宝鸡市自来水公司门口新建路由西向东夜间行驶的渣土车噪音大,影响周边居民休息。	宝鸡市渭滨区	噪音	经现场调查,宝鸡市自来水公司门口新建路由西向东夜间行驶的渣土车,大多为周边建筑工地的工程渣土车,确实有噪音扰民和渣土抛撒现象。 2018年11月18日夜间,渭滨区相关部门对新建路西段工程车辆进行了巡查,现场未发现工程车辆行驶轨迹。2018年11月21日晚零时许,渭滨区委托第三方在宝鸡市自来水公司门口临近新建路的居民楼下选择两处不同地点进行噪音监测,监测结果为57.8分贝和57.2分贝。		2018年11月18日夜间,渭滨区扩大了巡查范围,对辖区其他重点路段工程渣土车进行了检查,其间共检查车辆50余辆,对10余辆违法工程渣土车,依据《道路交通安全法》第21条、第90条之规定,分别对6名驾驶人处以200元罚款,其余人员现场给予口头教育。目前,由渭滨区交警大队牵头组织的夜查渣土车噪音及抛撒问题长效机制正在有效运转,持续整治中。	渭滨交警大队 对下属的经二路中队 和机动中队进行了批 评教育,要求进一步 加强对工程渣土车噪 音、抛撒等问题的查 处力度。
60	644	宝鸡市岐山县 益店镇永新村康 下组有7户村民的 养猪场,臭味大, 影响周边村民生 活环境。	宝鸡市岐山县	大气	经 2018 年 11 月 18 日、19 日进行现场检查,永新村康下组有 7 户养殖户,养殖户分布较为分散,均存在不同问题:无化粪池或建有化粪池、沼气池,未将粪便进行堆沤发酵;无化粪池、堆粪场;化粪池未加高、加盖,存在安全隐患,排污渠为明渠,无堆粪场。7 户村民家中均栽种猕猴桃,日常产生的粪污用于猕猴桃树苗施肥,但 2 户贫困户由于阴雨天气,运输不便,不同程度存在粪污清理不及时、臭味较大的现象。	属实	对 7 户养殖户下发了书面整改通知,要求加强日常管理,做到粪污日产日清,圈舍消毒灭蝇,逐步压缩养殖规模,确保周边环境卫生达标,12 月 20 日之前必须全部整改到位。具体整改要求如下: 1. 建化粪池、堆粪场,将粪便及时运至自家猕猴桃地进行堆沤发酵; 2. 对个别化粪池进行加高、加盖,并将排污渠改为暗渠,建堆粪场。	益店镇纪委决定对永新村党支部书
61	656	宝鸡市凤县留 凤关镇麻峪河村2 组、3组有多家农 户从事养猪、养羊, 产生的恶臭气体严 重污染周边住户的 居住环境。	宝鸡市风县	大气	经查,该投诉人所说的麻峪河村2组、3组现为沙江寺村5组、6组。两组共有村民37户,生猪散养户21户、牛散养户2户,共养猪47头、养牛8头。2018年11月18日、19日现场检查发现,沙江寺村5组、6组无成规模的养殖户,也无养羊户,现场发现有少量养殖粪便露天堆放,在养殖圈舍周边有异味。	属实	凤县政府采取了以下处理措施:一是由留凤关镇政府安排村组干部对信访件涉及的两个村组散养农户加强监管,督促散养农户于12月5日前修建好粪池,定期清理猪圈卫生,做到日产日清、定期消毒;二是由留凤关镇政府加强环保工作宣传,督促散养农户必须将猪粪及时清运作为农家肥使用,不得乱堆乱放;三是要求村组定期开展卫生环境综合整治,及时清理房前屋后生活垃圾,保障良好的村容村貌,落实网格监管责任;四是由凤县畜牧站负责对散养农户进行培训,确保群众规范养殖,规范管理。	留 凤 关 镇 对 沙 江寺村支部书记、村 主任、村支部副书记。 5 组组长、6 组组长 进行诫勉谈话。
62	672	宝鸡市金台区 西关街办福临堡村 4组生活垃圾、建 筑垃圾乱倒在大修 厂北坡处,用土掩 盖,污染周边环境。		土壤	经 2018 年 11 月 19 日调查核实,群众投诉的地点位于金台区西关街道办福临堡村一组宝工社区北面坡上的沟边,该位置为福临堡村1 组村民居住地,垃圾大多为附近村民丢弃到沟边半坡上的生活垃圾。检查时沿沟边坡面共发现 6 处垃圾,有少量建筑垃圾,垃圾总量约 170 立方米,占地面积约 1000 平方米。	属实	责成福临堡村委会立即对坡面垃圾进行清理;当日,西关街道福临堡村组织将垃圾清理外运,预计2018年11月30日前全部清理完毕。下一步将建立长效管理机制,设置垃圾箱逐户收集、村组转运,安装摄像装置,制作警示牌,发放宣传单,安排人员每天进行监管巡查。如发现仍有在此处丢弃垃圾人员,及时予以制止,并第一时间报告金台区城管执法大队现场取证、严肃查处,对监管不力的村干部进行责任追究。	要对福顺堡村兒文制 书记兼村委会主任、 福临堡村委会副主任 党内繁生外公、街道
63	675	宝鸡高新区吉 利汽车厂东2公里 处宝鸡市育才集团 砂石厂拉砂石车、 混凝土车扬尘严重 污染滨河路到虢镇 渭河大桥5公里左 右路段。	宝鸡高新区	大气	经 2018 年 11 月 20 日现场核查,育才集团砂石厂的运输车辆存在冒尖装载、沿路抛撒、砂石含水滴漏等现象。	属实	向宝鸡育才集团下发了整改通知书,要求: 1. 加强管理,杜绝各类扬尘行为。2. 加大对渣土车、混凝土车辆管理,严禁抛撒、滴漏等污染。3. 加强对车辆驾驶员安全教育。加强巡查,对发现的违规、违章车辆严肃查处,现场要求该公司停业4天进行整改。加大清洁频次,做到全天候不间断洒水保洁和喷雾作业。并于当日对发现的一辆违规渣土车司机予以200元的行政处罚。同时对砂石厂进出车辆严格进行检查和清洗,坚决杜绝带泥上路。2018年11月21日复查时,该段路面已清理干净,路面保持湿润,没有发现扬尘污染和沿路抛撒现象。	
64	679	宝鸡市麟亭。 宝鸡 1. 园土 2. 京东 2. 是有,是是一个,是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是		水大其污染	1. "两亭镇天堂工业园区建设的电厂"实为陕西能源麟北发电有限公司,该公司于2015年9月18日起相继取得省发改委《关于推进麟游低热值煤综合利用发电项目前期工作的复函》,省国土厅《关于陕西秦龙电力股份有限公司麟游2×350MW低热值发电建设项目用地预审复函》,省环保厅《关于陕西秦龙电力股份有限公司麟游2×350MW低热值发电项目环境影响报告书的批复》,省发改委《关于陕能麟游低热值煤综合利用发电项目转准的批复》和《关于陕能麟游低热值煤综合利用发电项目建设用地的批复》。同时还取得林业、水利、住建等有关部门相关批复文件,手续齐全,不存在未批先建、违规建设问题。2. "两亭镇兴旺牛场"实为麟游县两亭镇两亭村兴旺育肥牛养殖场,距两亭河河堤约30米,主要从事肉牛养殖、销售等。该养殖场现肉牛存栏58头。现场检查时,1个新建堆粪场(在用)已采取防渗硬化、砖混围挡、彩钢板封顶,堆存少量牛粪;1处闲置堆粪场已采取硬化、砖混围挡、彩钢板封顶,堆存少许牛粪,但因地势较低,如遇雨天,有粪便随雨水外流风险,存在一定环境隐患,未发现牛粪倾倒河道问题。该养殖场距最近居民居住点约500米,现场检查时,养殖场周边无明显恶臭难闻气味。	属实	向两亭镇两亭村兴旺育肥牛养殖场下发整改通知书,一是要求养殖场于11月22日前将地势低处的闲置堆粪场进行拆除,并做好覆土、绿化等工作,二是对养殖场内外环境卫生进行综合整治;三是加强粪污设施日常运行管理,确保正常运行;四是对畜禽粪便、尿液及时进行清运,并做好除臭灭蝇、定期消毒、饲草饲料整理堆放等工作。 目前,该养殖场已将地势较低的堆粪场内剩余牛粪进行了彻底清理,拆除了相关设施,现场已覆土,绿化工作待开春后组织实施。同时,该养殖场雇佣挖掘机对两亭河河堤进行了提高加固,其余整改事项正在抓紧推进。	
65	686	宝鸡市金台区 陈仓园二路轩苑 郡小区4号楼4单 元下负二层供热 加压泵房产生的噪 音、振动严重影响 小区一楼业主的正 常生活。	宝鸡市金台区	噪音	经现场核查,轩苑紫郡小区使用宝鸡热力公司集中供热大网热源,暖气交换站为开发商自建。2016年12月接到群众投诉件后,小区开发商对交换站噪音进行了改造处理:一是拆掉发电机,重新加减震垫。二是交换站周围挖隔音沟,排除地面传声。三是割离墙上所有支架,用竖支架支在隔音器中间。四是进出管道周围墙体进行掏空处置,打地面支架取消传音。五是将所有管道包裹减震棉。完成改造处理后,对4号楼4单元地下负二层暖气交换站周边环境噪声情况进行了现场监测,监测的两个点位结果符合一类噪声控制区标准。2018年11月19日下午现场检查时,供热加压泵房加压设施正常运转,还存在微弱的噪音;2018年11月20日,金台区住建局委托专业环境监测公司进行噪声监测,把地下负二层交换站流量开到最大的情况下,在小区4号楼4单元一楼东、西住户家中监测的两个点位结果均在一类噪声控制区夜间标准限值内。	属实	2018年11月21日下午,陈仓园轩苑紫郡小区物业——众合物业公司与专业施工单位进行现场查看设计,而后进行隔音处置,预计2018年12月10日前完成,金台区住建局将严格督促物业公司进行隔音整改,确保落实到位。	无

西住户家中监测的两个点位结果均在一类噪声控制区夜间标准限值内。